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Το Πατριαρχείο Αντιοχείας ίδρυσε νέα Επισκοπή 
στην Τουρκία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ολοκληρώθηκαν την Δευτέρα, 13 Οκτωβρίου 2025, στο 
Μπαλαμάντ του Λιβάνου, οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας η οποία συνήλθε υπό την προεδρία 
του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας και πάσης Ανατολής 
κ.κ. Ιωάννου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Κατά τη τελευταία συνοδική της συνεδρίαση η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας αποφάσισε τη σύσταση νέας Επισκοπής στην Τουρκία. Η απόφαση αυτή 
ελήφθη ως ανταπόκριση “στο αίτημα των πιστών των ενοριών της Αλεξανδρέττας 
(Hatay) και της Μυρσίνης, και με γνώμονα το συμφέρον της Εκκλησίας και την 
καλύτερη ποιμαντική φροντίδα των πιστών,  και με τη σύμφωνη γνώμη της Α.Θ.Μ. 
του Πατριάρχη Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννη Ι΄, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λαοδικείας κ. Αθανασίου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
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Χαλεπίου, Βεροίας και Αλεξανδρέττας κ. Εφραίμ οι οποίοι, κινούμενοι από πνεύμα 
πατρικής ευθύνης” προχώρησαν στη σύσταση της νέας Επισκοπής τονίζεται από 
το Πατριαρχείο.

Η νέα αυτή Επισκοπή θα φέρει την ονομασία «Ιερά Επισκοπή Ταρσού, Αδάνων και 
Αλεξανδρέττας (Hatay)» και θα εκτείνεται στις τρεις επαρχίες Άδανα, Μυρσίνη 
και Αλεξανδρέττα (Hatay), εξαιρουμένης της Αντιοχείας, η οποία παραμένει η 
ιστορική έδρα του Πατριαρχείου Αντιοχείας.

Την ποιμαντική ευθύνη της νέας Επισκοπής θα αναλάβει Επίσκοπος διορισμένος 
από τον Πατριάρχη, ο οποίος θα εκπροσωπεί τον Πατριάρχη Αντιοχείας στην 
περιοχή. Στο πλαίσιο αυτής της ποιμαντικής μέριμνας η Ιερά Σύνοδος εξέλεξε ως 
Πατριαρχικό Βοηθό Επίσκοπο για τη θέση αυτή τον Αρχιμανδρίτη Παύλο 
Ορντουλουόγλου.

Κατόπιν της αποφάσεως αυτής, τροποποιείται η ονομασία της μέχρι πρότινος 
Ιεράς Μητροπόλεως Χαλεπίου (Βεροίας) και Αλεξανδρέττας σε «Ιερά Μητρόπολη 
Χαλεπίου (Βεροίας) και περιχώρων».

Άλλες αποφάσεις
Η τελευταία ημέρα των εργασιών της Ιεράς Συνόδου συνεχίστηκε με την 
παρουσίαση των ποιμαντικής δράσης των Ιερών Μητροπόλεων και Επισκοπών της 
Τοπικής Εκκλησίας, αναδεικνύοντας τόσο τα επιτεύγματα όσο και τις προκλήσεις.

Μετά την παρουσίαση του ποιμαντικού έργου οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας επιβεβαίωσαν την αποστολή της Εκκλησίας να συνεχίσει τη διακονία 
της όπως αυτή έχει οριστεί από τον λόγο του Θεού.

Επιπρόσθετα εγκρίθηκε η σύσταση επιτροπής η οποία θα εξετάσει τις 
τροποποιητικές προτάσεις του Νόμου για τα Προσωπικά Δεδομένα έτσι ώστε να 
κατατεθεί η ολοκληρωμένη θέση της Εκκλησίας της Αντιόχειας.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου εξέτασαν ακόμη την εκκλησιαστική κατάσταση στην 
περιοχή της Αλεξανδρέττας, αναφορικά με τις ποιμαντικές συνθήκες για να 
καθορίσουν τους καλύτερους δυνατούς τρόπους εξυπηρέτησης των πιστών εκεί.

Η Ιερά Σύνοδος ολοκλήρωσε το έργο της με προσευχές για όλα τα τέκνα της 
επιβεβαιώνοντας την ενότητα μεταξύ των μελών της και του Προκαθημένου της 
Εκκλησίας της Αντιόχειας κ.κ. Ιωάννου.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

«Είμαστε η Αντιόχεια και θα παραμείνουμε η Αντιόχεια» – Με μήνυμα 
ενότητας και ελπίδας ξεκίνησε η Ιερά Σύνοδος στο Μπαλαμάντ

Οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου Αντιοχείας κατήγγειλαν τη «σιωπή» για τη 
Γάζα

Πολιτική και οικονομία απασχόλησαν τις εργασίες της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας

Χριστιανική παρουσία και δημογραφική κατανομή στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου 
του Πατριαρχείου Αντιοχείας

Οι ισλαμοχριστιανικές σχέσεις και η κοινωνική μέριμνα σε καιρούς 
κρίσης στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αντιοχείας

Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία στη Μονή Μπαλαμάντ (ΦΩΤΟ)
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